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题主要是客观题，主要考点是：会计要素、会计核算的基本

前提以及会计核算的一般原则，尤其是实质重于形式原则、

谨慎性原则的应用。 (一)会计要素。会计要素是会计对象的

基本分类，是会计核算对象的具体化。会计要素作为反映企

业财务状况和经营成果的基本单位，又是会计报表的基本构

件。会计要素包括资产、负债、所有者权益、收人、费用和

利润。尤其是资产、收入、费用要素出题的可能性更大，应

注意理解。 1、资产是指过去的交易、事项形成井由企业拥

有或者控制的资源，该资源会给企业带来经济利益。 [例1] 下

列( )经济业务是根据“资产”的定义进行会计处理。 A．计

提8项资产减值准备 B．开办费在开始生产经营起一次计人当

期损益 C．会计报表中一般不得再出现“待处理财产损溢”

项目 D．注销已不能给企业带来任何收益的无形资产 答案

：ABCD 2、收入是指企业在销售商品、提供劳务及让渡资产

使用权等日常活动中形成的经济利益的总流入。注意：收入

不包括因偶然因素而发生的经济利益的流人，即不包括利得

。 [例2] 根据现行会计制度的规定．下列( )经济利益的流入不

能作为收入要素确认? A．销售商品实现的 B．出租无形资产

实现的 C．转让固定资产实现的 D．转让长期股权投资实现

的 答案：CD 3、费用是指企业为销售商品、提供劳务等日常

活动所发生的经济利益的流出。利润是指企业在定会计期间

的经营成果。注意：费用不包括因偶然因素而发生的损失，



即费用不包括损失。 [例3] 根据现行会计制度的规定，A公司

下列( )支出不能作为费用要素确认。 A．销售多余原材料的

成本50万元 B．采用经营租赁方式出租固定资产计提折旧20万

元 C．周水灾导致一批商品发生霉烂的损失30万元 D．为离

退休人员支付退休金40万元 答案：C (二)会计核算的基本前

提、，会计核算对象的确定、会计方法的选择，会计数据的

收集等，都是以会计核算的基本前提为依据 。会计的基本前

提包括：会计主体、持续经营、会计分期和货币计量。 会计

主体是指会计信息所反映的特定单位。会计主体为日常的会

计处理提供了依据。需要特别注意的是：会计主体不同于法

律主体。 持续经营是指在可以预见的将来．企业将会按当前

的规模和状态继续经营下去，不会停业，也不会大规模削减

业务。会计上所使用的一系列会计处理方法都是建立在持续

经营前提的基础上。 会计分期是指将一个企业持续经营的生

产经营活动划分为一个个连续的、长短相同的期间，又称会

计期间。由于会计分期，产生了当期与其他期间的差别，从

而出现权责发生制和收付实现制的区别，进而出现了应收、

应付、待摊、预提、递延这样的会计方法。 货币计量是指以

采用货币为计量单位，记录和反映企业的生产经营活动。会

计核算应以人民币为记账本位币，业务收支以外币为主的单

位，可以选用某种外币作为记账本位币，但对外提供给境内

的财务会计报告使用者的，应当折合为人民币反映。 (三)会

计核算的一般原则。会计核算的一般原则包括：客观性原则

，实质重于形式原则、相关性原则、一贯性原则、可比性原

则、及时性原则、明晰性原则、权责发生制原则、配比原则

、历史成本原则、划分收益性支出与资本性支出原则、谨慎



性原则、重要性原则。对会计核算一般原则的掌握应注意每

项原则对会计处理的不同要求。比如．企业会计核算中在哪

些方面体现了“实质重于形式”原则的运用等。 [例4] 企业将

融资租入的固定资产视同自有固定资产核算，所体现的会计

核算一般原则是( )。 A．客观性原则 B．一贯性原则 C．可比

性原则 D．实质重于形式原则 答案：D 100Test 下载频道开通
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